

## Βελτιωμένες προβλέψεις

## Πρόβλεψη της Κομισιόν για ανάπτυξη 0,3% της ελληνικής οικονομίας το 2016

«Σημάδια ανάκαμψης» διαπιστώνει για την ελληνική οικονομία η έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σύμφωνα με τις ενδιάμεσες προβλέψεις για την περίοδο 2016-2018, που δόθηκαν τη Δευτέρα, στη δημοσιότητα.

Συγκεκριμένα, η Επιτροπή διαπιστώνει ότι μετά την ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης του προγράμματος του ESM, «η ελληνική οικονομία μεγεθύνεται σταδιακά» και «τα δημοσίου οικονομικά αποδίδουν καλύτερα από το αναμενόμενο».

Ειδικότερα, όσον αφορά την ανάπτυξη, η Κομισιόν προβλέπει ότι το πραγματικό ΑΕΠ θα φτάσει το 0,3% το 2016, «αντανακλώντας τη βελτίωση της επιχειρηματικής και καταναλωτικής πίστης», μετά την αποπληρωμή των ληξιπρόθεσμων οφειλών και το κλείσιμο της πρώτης αξιολόγησης.

Υπό τον όρο της έγκαιρης ολοκλήρωσης της δεύτερης αξιολόγησης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβλέπει ότι η ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας αναμένεται να επιταχυνθεί το 2017 με ανάπτυξη 2,7% του ΑΕΠ, «στη βάση της βελτίωσης των χρηματοοικονομικών συνθηκών και της σταδιακής καλάρωσης των ελέγχων κεφαλαίων».

Παράλληλα, προβλέπεται επιτάχυνση της ιδιωτικής κατανάλωσης και των επενδύσεων και ο δείκτης ανάπτυξης το 2018 αναμένεται να διαμορφωθεί στο 3,1%.

Εξάλλου, η Κομισιόν διαπιστώνει βελτίωση της αγοράς εργασίας στην Ελλάδα τα τελευταία δύο χρόνια. Η απασχόληση αυξήθηκε κατά 2,4% κατά μέσο όρο τους πρώτους δέκα μήνες του 2016 και προβλέπεται να αυξηθεί με μέσο σταθερό δείκτη 2,2% έως το 2018. Η ανεργία αναμένεται να μειωθεί στο 23,4% το 2016, έναντι 24,9% το 2015. Η ανεργία αναμένεται να μειωθεί σταθερά την περίοδο των προβλέψεων (έως το 2018), χάρη στις μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας, «οι οποίες θέτουν ευέλικτες μορφές απασχόλησης και καθορισμό μισθών».

Σύμφωνα με την Επιτροπή, «οι καθοδικοί κίνδυνοι», οι οποίοι θα μπορούσαν να επηρεάσουν τις προβλέψεις, σχετίζονται, κυρίως, με την αβεβαιότητα γύρω από την ολοκλήρωση της δεύτερης αξιολόγησης, με εξωγενείς παράγοντες, όπως οι γεωπολιτικές και οικονομικές εντάσεις σε διεθνές και περιφερειακό επίπεδο, καθώς και με την προσφυγική κρίση. Σχετικά με το δημοσιονομικό έλλειμμα της Ελλάδας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβλέπει ότι το 2016 θα δια-

μορφωθεί στο -1,1% του ΑΕΠ και θα παραμείνει σταθερό και το 2017. Η Επιτροπή προβλέπει δημοσιονομικό πλεόνασμα 0,7% το 2018.

Λόγω της υπεραπόδοσης των δημοσιονομικών στόχων του προγράμματος το 2015, η Επιτροπή προβλέπει ότι η Ελλάδα θα σημειώσει σημαντική υπεραπόδοση του στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα στο 2% του ΑΕΠ το 2016 (έναντι 0,5% του ΑΕΠ που ήταν ο στόχος του προγράμματος).

Όσον αφορά τον στόχο του προγράμματος για πρωτογενές πλεόνασμα 1,75% του ΑΕΠ το 2017, η Επιτροπή εκτιμά ότι η Ελλάδα θα τον πετύχει, λαμβάνοντας υπόψη τα μέτρα που έχουν υιοθετηθεί -κυρίως στον φόρο εισοδήματος και τη μεταρρύθμιση στο ασφαλιστικό- ακόμα και μετά την εκκίνηση του σχήματος Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος.

Επίσης, η Κομισιόν θεωρεί ότι η ισχυρή απόδοση των εσόδων που παρατηρήθηκε το 2016 «και στηρίχθηκε από την εν εξελίξει μεταρρύθμιση της διοίκησης εσόδων», θα βοηθήσει στην επίτευξη των στόχων το 2018.

Σύμφωνα με την Επιτροπή, υπάρχουν καθοδικοί κίνδυνοι, οι οποίοι σχετίζονται με την πιθανότητα μικρότερης απόδοσης των δημοσιονο-

μικών μεταρρυθμίσεων το 2017, σε περίπτωση που δεν εφαρμοστούν τα μέτρα, αλλά και με την αβεβαιότητα όσο δεν ολοκληρώνεται η δεύτερη αξιολόγηση.

Επιπλέον, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επισημαίνει ότι οι ελληνικές Αρχές αναμένεται να υιοθετήσουν το μεσοπρόθεσμο δημοσιονομικό πακέτο για το 2018-2021, που θα περιλαμβάνει τις αναγκαίες προσαρμογές στις δημοσιονομικές πολιτικές, προκειμένου να διασφαλιστεί η επίτευξη του στόχου για πρωτογενές πλεόνασμα στο 3,5% του ΑΕΠ το 2018.

Τέλος, η Κομισιόν προβλέπει ότι το δημοσιονομικό χρέος της Ελλάδας θα αυξηθεί από το 177,4% του ΑΕΠ το 2015 στο 179,7% το 2016. Η βελτιωμένη δημοσιονομική θέση και η ισχυρή ανάπτυξη του ΑΕΠ αναμένεται να βάλουν το χρέος σε πτωτική πορεία από το 2017 και μετά. Το κόστος των επιτοκίων αναμένεται να μειωθεί έως το 2018, γιατί τα παλαιά δάνεια αντικαταστάθηκαν με νέα, με χαμηλότερα επιτόκια. Η εφαρμογή των βραχυπρόθεσμων μέτρων το 2017 και το 2018 θα αυξήσει το κόστος δανεισμού βραχυπρόθεσμα, αλλά θα το μειώσει μακροπρόθεσμα και θα ελαφρύνει το πρόγραμμα αποπληρωμής χρέους.

## «Να διατηρήσουμε την ευρωζώνη στην ολότητά της»

## Βερολίνο: Είμαστε προσηλωμένοι στο ελληνικό πρόγραμμα

Η Γερμανία είναι προσηλωμένη στην επιτυχή έκβαση του ελληνικού προγράμματος, δήλωσε ο εκπρόσωπος της γερμανίδας καγκελαρίου, ερωτηθείς από δημοσιογράφους εάν το Grexit αποτελεί επιλογή.

«Εδώ και χρόνια, τα κράτη-μέλη της ευρωζώνης, μεταξύ αυτών και η Γερμανία, έχουν επιδείξει αλληλεγγύη στην Ελλάδα, με στόχο να επιστρέψει η χώρα στο δρόμο των



βιώσιμων οικονομικών και της οικονομικής ανάπτυξης» δήλωσε ο Στέφεν Ζάιμπερτ. «Είναι μια πολυετής αποστο-

λή και επιμένουμε σε αυτή» πρόσθεσε.

Εν τω μεταξύ, ο γερμανός υπουργός Εξωτερικών Μάρτιν Σέφερ πρόσθεσε: «Θέλουμε να διατηρήσουμε την ευρωζώνη στην ολότητά της, μέσα σε αυτήν και την Ελλάδα. Θα υποστηρίξουμε ό,τι μπορεί να βοηθήσει την Ελλάδα. Γι' αυτό θέλουμε το πρόγραμμα βοήθειας να συνεχίσει να είναι επιτυχημένο».

## Σουλτς: Όποιος φλερτάρει με το Grexit παίζει με τη διάσπαση της Ευρώπης

Ο υποψήφιος του SPD για την καγκελαρία της Γερμανίας Μάρτιν Σουλτς έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για τη ζημιά που θα προκληθεί στην Ευρώπη σε περίπτωση κατά την οποία ξεκινήσει ένας νέος γύρος συζητήσεων για την αποχώρηση της Ελλάδας από την Ευρωζώνη.

«Όποιος φλερτάρει με το Grexit παίζει με τη διάσπαση της Ευρώπης. Κάτι τέτοιο μπορεί να είναι προς το συμφέρον του Ντόναλντ Τραμπ ή της Μαρίν Λεπέν, αλλά σίγουρα όχι προς το συμφέρον της Γερμανίας και της Ευρώπης. Αυτό είναι άκρως επικίνδυνο», τονίζει χαρακτηριστικά, σε συνέντευξή του στη εφημερίδα Die Welt, όπως μεταδίδει το γερμανικό πρακτορείο ειδήσεων dpa.

**GALAXIAS**

GREEK RADIO

151.850 mhz

**SYDNEY**

**NEWCASTLE**

**CENTRAL COAST**

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

